20.02.2010
Девятнадцатое занятие.
1. На острове Невезения живут 100 человек, причём некоторые из них всегда лгут, а остальные говорят только правду. Каждый житель острова поклоняется одному из трёх богов: богу Солнца, богу Луны или богу Земли. Каждому жителю острова задали три вопроса: 

Поклоняетесь ли Вы богу Солнца?

Поклоняетесь ли Вы богу Луны?

Поклоняетесь ли Вы богу Земли?

На первый вопрос утвердительно ответили 60 человек, на второй — 40 человек, а на третий — 30 человек. Сколько лжецов на острове?
2. Любое ли целое количество рублей, большее семи, можно уплатить без сдачи денежными купюрами по 3 и по 5 рублей? Почему?

3. Числитель дроби увеличили на 3, а знаменатель — на 8. Могла ли получиться дробь, равная исходной?
4. а) Тетраэдр и б) куб разрезали по ребрам, выделенным жирными линиями (см. рисунки) и развернули. Нарисуйте получившиеся развертки.
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5. Гриб называем плохим, если в нём больше 11 червяков. Червяк тощий, если он съел не более 1⁄5 гриба, в котором живёт. Четверть всех грибов в лесу плохие. Докажите, что не менее трети всех червяков тощие.
6. Каждая клетка доски 50×50 покрашена в один из четырёх цветов: белый, синий, красный, зелёный. Клетки одного цвета не имеют общих сторон и общих углов. Сколько красных клеток?
7. Каких пятизначных чисел с суммой цифр, равной 37, больше: чётных или нечётных? 
8. Есть две верёвочки, каждая горит ровно 20 минут. Скорость горения верёвочек разная в разных местах. Как с их помощью засечь 15 минут?
9. Две коробочки помечены: А и В. Надпись на коробочке А гласит: «Надпись на коробочке B верна и золото в коробочке А». Надпись на коробочке B гласит: «Надпись на коробочке А не верна и золото в коробочке А». Зная, что в одной из коробочек лежит золото, скажите, в какой именно.
10. Двое играют в шахматы, но каждый делает по два хода сразу. Докажите, что у второго нет выигрышной стратегии.
11. На конгресс собрались учёные, среди которых есть друзья. Оказалось, что любые два из них, имеющие на конгрессе равное число друзей, не имеют общих друзей. Докажите, что найдётся учёный, который имеет ровно одного друга из числа участников конгресса.
12. Двадцать солдат выстроены прямоугольником по 4 человек в каждом поперечном ряду и по 5 человек в каждом продольном ряду. В каждом продольном ряду выбран самый высокий солдат, а затем из отобранных четырех человек выбран самый низкий. С другой стороны, в каждом поперечном ряду выбран самый низкий солдат, а затем среди отобранных пяти выбран самый высокий. Кто из двоих окажется выше?

